

ਕ੍ਰਿਮਿਨਲ ਕੋਡ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਨੋਟਿਸਾਂ (CCIN) ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਆਮ ਸਵਾਲ

CCIN ਕੀ ਹੈ?

CCIN Criminal Code Infringement Notice (ਕ੍ਰਿਮਿਨਲ ਕੋਡ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਨੋਟਿਸ) ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਅਪਰਾਧੀਆਂ ਨੂੰ ਨਾਮਜ਼ਦ ਛੋਟੇ ਅਪਰਾਧਕ ਜੁਰਮਾਂ ਲਈ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਜੁਰਮ ਕੀ ਹਨ?

ਕ੍ਰਿਮਿਨਲ ਕੋਡ ਧਾਰਾ 378 ਚੋਰੀ ਦੀਆਂ ਉਹ ਵਾਰਦਾਤਾਂ ਜਿੱਥੇ ਚੋਰੀ ਕੀਤੇ ਸਮਾਨ ਦੀ ਕੀਮਤ \$500.00 ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੋਵੇ

ਕ੍ਰਿਮਿਨਲ ਕੋਡ ਧਾਰਾ 74A (2) ਬੇਨੋਮਾ ਰਵੱਈਆ

ਮੈਂਨੂੰ ਕਿੰਨਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਹੋਵੇਗਾ?

CCIN ਜੁਰਮ ਲਈ ਮੋਡੀਫਾਇਡ ਪਨੇਲਟੀ (ਸੋਧਿਆ ਹਰਜਾਨਾ) \$500.00 ਹੈ।

ਮੋਡੀਫਾਇਡ ਪਨੇਲਟੀ (ਸੋਧਿਆ ਹਰਜਾਨਾ) ਕੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ?

ਮੋਡੀਫਾਇਡ ਪਨੇਲਟੀ ਉਹ ਨਿਯਤ ਰਕਮ ਹੈ ਜਿਹੜੀ ਕਬਿਤ ਅਪਰਾਧੀ ਲਈ ਦੇਣੀ ਤਦੋਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੇਕਰ ਉਹ ਬਿਨਾ ਅਦਾਲਤੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਦਾ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਮੋਡੀਫਾਇਡ ਪਨੇਲਟੀ ਜੁਰਮ ਲਈ ਨਿਯਤ ਰਕਮ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

CCIN ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਲਈ ਮੇਰੀ ਉਮਰ ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਕਿੰਨੀ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ?

CCIN 17 ਸਾਲ ਅਤੇ ਇਸਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਕਬਿਤ ਅਪਰਾਧੀਆਂ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਵੈਸਟਰਨ ਔਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਹੁਣ CCIN ਕਿਉਂ ਜਾਰੀ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ??

Criminal Code Amendment (Infringement Notices) Act 2011 ਅਧੀਨ ਕਨੂੰਨ ਹੁਣ ਵੈਸਟਰਨ ਔਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੀ ਪੁਲਿਸ (WA ਪੁਲਿਸ) ਨੂੰ ਅਪਰਾਧਕ ਆਚਰਨ ਨਾਲ ਨਿਪਟਣ ਲਈ ਦੂਜੇ ਵਿਕਲਪ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਯੋਗ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ WA ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਕਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਗਤ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਪੁਲਿਸ ਅਪਰਾਧੀਆਂ ਨੂੰ ਚਾਰਜ ਕਰਨ ਲਈ (ਆਰੌਪ ਲਾਉਣ ਲਈ) ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਸਟੇਸ਼ਨ ਲੈ ਜਾਂਦੀ ਸੀ। ਇਸ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਕਰਕੇ ਗਲੀਆਂ/ਸੜਕਾਂ ਵਿੱਚ ਪੁਲਿਸ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਨਹੀਂ ਹੋ ਪਾਂਦੀ ਸੀ। CCIN ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਨਾਲ ਪੁਲਿਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਗਲੀਆਂ/ਸੜਕਾਂ ਵਿੱਚ ਬਣੇ ਰਹਿਣਗੇ ਅਤੇ ਸਮੁਦਾਏ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣਗੇ ਅਤੇ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਛੋਟੇ ਅਪਰਾਧਕ ਮਾਮਲਿਆਂ ਕਰਕੇ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਅਦਾਲਤ ਜਾਣ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਵੀ ਕਮੀ ਆਵੇਗੀ।

ਜੇਕਰ ਮੈਂਨੂੰ CCIN ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਛਾਣਬੀਣ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵਾਰਦਾਤਾਂ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਵੇਰਵੇ ਲਵੇਗਾ। ਇਸੇ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਡੇ ਫਿੰਗਰਪਰਿੰਟ ਅਤੇ ਫੋਟੋਗ੍ਰਾਫ (ਅਤੇ ਸ਼ਾਇਦ ਨਾਲ ਹੀ ਤੁਹਾਡਾ DNA) ਵੀ ਲਏ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਪਾਤਰ ਹੋਣ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਦੱਸਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਕਿ CCIN ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਏਗਾ।

ਇਹ ਮੇਰਾ ਪਹਿਲਾ ਜੁਰਮ ਹੈ – ਕੀ CCIN ਕਰਕੇ ਮੇਰਾ ਕ੍ਰਿਮਿਨਲ (ਅਪਰਾਧਕ) ਰਿਕਾਰਡ ਬਣੇਗਾ?

ਜੇਕਰ ਇਹ ਤੁਹਾਡਾ ਪਹਿਲਾ ਜੁਰਮ ਹੈ ਅਤੇ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਪੂਰੀ-ਪੂਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੋਈ ਅਪਰਾਧਕ ਦੋਸ਼ ਰਿਕਾਰਡ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਜੇਕਰ ਸਮਾਨ ਜੁਰਮ ਲਈ ਮੇਰਾ ਕੋਈ ਪੁਰਾਣਾ ਰਿਕਾਰਡ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਇਹ ਲਾਜ਼ਮੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ CCIN ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਛਾਣਬੀਣ ਅਧਿਕਾਰੀ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਮੁਤਾਬਕ ਵਾਰਦਾਤ ਲਈ ਉਚਿਤ ਕਦਮ ਚੁੱਕੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਜਾਣਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਅਧਿਕਾਰੀ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ CCIN ਦਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਉਚਿਤ ਹੈ, ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਪੂਰੀ-ਪੂਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਸ ਖਾਸੇ ਜੁਰਮ ਲਈ ਕੋਈ ਅਪਰਾਧਕ ਦੋਸ਼ ਸਾਬਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਜੇਕਰ ਮੈਨੂੰ CCIN ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਮੈਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕਿਵੇਂ ਕਰ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਵਿਕਲਪ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਨੋਟਿਸ (ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨ ਦੇ ਨੋਟਿਸ) ਤੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ;

- Australia Post (ਔਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਪੋਸਟ) ਤੇ ਆਪ ਜਾ ਕੇ
- ਆਨਲਾਇਨ
- ਡਾਕ ਦੁਆਰਾ
- ਟੇਲੀਫੋਨ ਦੁਆਰਾ

ਜੇਕਰ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਸਮੇਂ ਤੇ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ/ਕਰਦੀ ਹਾਂ ਤਾਂ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਜੇਕਰ 28 ਦਿਨਾਂ ਅੰਦਰ ਪੂਰਾ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਅਤਿਰਿਕਤ ਲਾਗਤ ਸਮੇਤ ਤੁਹਾਨੂੰ ਫਾਇਨਲ (ਅੰਤਿਮ) ਡਿਮਾਂਡ ਨੋਟਿਸ ਭੇਜਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਫਾਇਨਲ ਡਿਮਾਂਡ ਨੋਟਿਸ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਨੋਟਿਸ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਦੇ 28 ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਜੇਕਰ ਫਾਇਨਲ ਡਿਮਾਂਡ ਨੋਟਿਸ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀ ਅਦਾਇਗੀ ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਤਕ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ Fines Enforcement Registry (ਫਾਇਨਜ਼ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਰਜਿਸਟਰੀ) ਨਾਲ ਰਜਿਸਟਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਹੋਰ ਲਾਗਤ ਲਗਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਗੱਡੀ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਡਰਾਇਵਰ ਲਾਇਸੈਂਸ ਨੂੰ ਮੁਅੱਤਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ।

ਤੁਹਾਡਾ ਵੇਰਵੇ ਵੈੱਬ-ਸਾਈਟ ਤੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ; ਤੁਹਾਡੀ ਗੱਡੀ ਤੇ ਤਾਲਾ ਲਾਕੇ ਇਸਨੂੰ ਗਤਿਹੀਣ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਇਸਦੀਆਂ ਨੰਬਰ ਪਲੇਟਾਂ ਹਟਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ; ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀ ਨੂੰ ਜਪਤ ਕਰਕੇ ਬੇਚਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਵਾਧੂ ਲਾਗਤ ਕਿੰਨੀ ਹੈ?

ਵਾਧੂ ਫੀਸ ਅੰਤਿਮ ਡਿਮਾਂਡ ਨੋਟਿਸ ਲਈ ਸੰਚਾਲਨ ਅਤੇ ਡਾਕ ਖਰਚੇ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਹੈ ਅਤੇ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਇਹ \$14.65 ਹੈ। ਅੱਗੇ ਦੀ ਹੋਰ ਲਾਗਤ Fines Enforcement Registry ਦੁਆਰਾ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਕੀ ਮੈਂ ਅੰਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਨਹੀਂ, ਕਨੂੰਨ ਇਹ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਭੁਗਤਾਨ ਇੱਕ ਵਾਰੀ ਵਿੱਚ ਅਦਾਇਗੀ ਤਾਰੀਖ ਤਕ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਕੀ ਮੈਂ CCIN ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਾ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਹਾਂ, Infringement Management & Operations, ਨੂੰ ਲਿਖਿਤ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਬਿਨਤੀ ਕਰਕੇ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਦੇ ਅਦਾਲਤੀ ਫੈਸਲਾ ਦੀ ਬਿਨੈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਪਤਾ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਨੋਟਿਸ ਦੇ ਪਿੱਛਲੇ ਸਫੇ ਤੇ ਵੇਖੋ।

ਕੀ ਮੈਂ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਜਾਣ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਤੇ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਹਾਂ, ਤੁਸੀਂ ਅਦਾਲਤ ਜਾਣ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦੇ/ਸਕਦੀ ਹੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਨੋਟਿਸ ਦੇ Elect to Court (ਇਲੈਕਟ ਟੂ ਕੋਰਟ) ਭਾਗ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਕੇ ਇਸਨੂੰ ਫਾਰਮ ਤੇ ਦਿੱਤੇ ਪਤੇ ਤੇ Infringement Management & Operations Unit ਨੂੰ ਭੇਜਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜੁਰਮ ਦਾ ਅਪਰਾਧੀ ਪਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਖਾਸੇ ਜੁਰਮ ਲਈ ਕ੍ਰਿਮਿਨਲ (ਅਪਰਾਧਕ) ਰਿਕਾਰਡ ਮਿਲੇਗਾ।

ਮੇਰੇ ਫਿੰਗਰਪਰਿੰਟ ਅਤੇ/ਜਾਂ DNA ਲਏ ਗਏ ਸਨ – ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਕੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?

ਇਨਫਰਿੰਜਮੈਂਟ ਦੀ ਪੂਰੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਬਾਅਦ ਤੁਸੀਂ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਆਫ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਲਿੱਖਕੇ ਇਹ ਬਿਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦੇ/ਸਕਦੀ ਹੋ ਕਿ CCIN ਵਾਰਦਾਤ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਫਿੰਗਰਪਰਿੰਟ ਅਤੇ/ਜਾਂ DNA ਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਡਾਟਾਬੇਸ ਤੋਂ ਹਟਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ।

ਕੀ ਮੈਂ ਕਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲੈ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਹਾਂ।